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DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 79ª 
(SEPTUAGÉSIMA NONA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 24 DE SETEMBRO DE 2013. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a presente 
sessão ordinária, de terça-feira, 24 de setembro de 2013, às 16h14min. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Quero pedir desculpas aos colegas Parlamentares que já haviam chegado 
pelo atraso em função da reunião da Mesa Diretora, que, apesar de ter começado na 
hora, prolongou-se. 

Convido o Deputado Olair Francisco a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 
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- Ata da 78ª Sessão Ordinária. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, por meio da Comissão de Defesa do Consumidor, 
fizemos uma reunião com as empresas de telefonia celular recentemente aqui na 
Câmara Legislativa, e venho agora, depois de tudo, parabenizar a Secretaria de 
Justiça pela criação da Operação Linha Dura. Criada para avaliar reclamações 
registradas pelo Procon, a operação criou um grupo de trabalho que está 
investigando as 17 mil reclamações contra empresas telefônicas registradas em 
2012.  

A previsão é que, até a primeira quinzena de outubro, todas as reclamações 
recebam uma resposta do grupo de trabalho e todas as empresas de telefonia sejam 
autuadas caso seja necessário.  

Esta semana, as empresas Tim e Net foram multadas em cerca de 4,5 
milhões pelo Procon, por conta de infrações cometidas contra o Código de Defesa do 
Consumidor aqui no Distrito Federal. A Tim terá que pagar R$ 3.688.920,00 (três 
milhões, seiscentos e oitenta e oito mil, novecentos e vinte reais) por conta de 
infrações verificadas em 87 reclamações feitas por consumidores do Distrito Federal. 
Já a Net deve desembolsar R$ 685.440,00 (seiscentos e oitenta e cinco mil, 
quatrocentos e quarenta reais) para pagar a multa imposta por conta de 33 
reclamações recebidas pelo Procon. É a maior multa aplicada até hoje pelo Procon do 
Distrito Federal. 
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A telefonia móvel lidera as queixas no Procon nos primeiros cinco meses de 

2013. Mais de 66% das queixas, Deputada Luzia de Paula, não foram atendidas em 
2012. Entre as irregularidades identificadas estão a recusa das empresas em 
substituir produtos com vício e não reexecução de serviços sem custo adicional, 
descumprimento de oferta, cobrança de taxas indevidas, negação de restituição em 
dobro de valor cobrado indevidamente e a não exclusão do nome do consumidor do 
cadastro de inadimplentes.  

É um absurdo, Sras. e Srs. Deputados, a forma como somos tratados pelas 
empresas telefônicas. Sempre na hora que mais precisamos, elas não funcionam. 
Quem utiliza a Tim fica, às vezes, o dia inteiro sem telefone. Hoje em dia é 
inadmissível situação como essa. Não podemos deixar de reclamar e buscar nossos 
direitos como cidadãos.  

É o que eu tinha a falar, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. O último inscrito era o Deputado Agaciel Maia pela liderança do seu bloco. 
Agradeço o cumprimento do horário. Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 
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Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de fazer um alerta a todos porque, se nós 
temos uma empresa que realmente tem história no Distrito Federal, ela se chama 
Terracap. Eu quero fazer um alerta aqui, Deputado Rôney Nemer, pois é gravíssimo 
hoje o que se passa na Terracap. Nós tivemos a criação de uma diretoria... Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, eu gostaria de trazer um assunto muito 
importante e é algo extremamente preocupante. Quero falar sobre a farra de 
dinheiro público que hoje acontece na Terracap. Esta é a palavra. A Terracap já 
perdeu, com a ida do ginásio para toda a sua responsabilidade, a sua principal 
função, que é cuidar das terras imobiliárias do Distrito Federal. 

A Terracap criou duas diretorias. Fiz um requerimento solicitando 
informações, e o Presidente da Terracap disse que a criação das duas diretorias 
causa um impacto de somente 2,60% na folha de pagamento. Ou seja, a Terracap 
tem uma folha de pagamento mensal de 9 milhões de reais, e estamos em uma 
discussão de cargos e salários. Hoje, um diretor da Terracap, Deputado Dr. Michel, 
recebe um salário de 60 mil reais por mês, e essas diretorias foram criadas sem o 
aval da Câmara Legislativa. Um coordenador da diretoria recebe a bagatela de 21 mil 
reais, Deputado Cristiano Araújo. Hoje estamos aqui com um projeto da Caesb para 
aprovar e resolver um problema de cargos que foram criados por comissão sem 
passar pela Câmara Legislativa, e a Terracap incide no mesmo erro e fala que o 
montante é pouco, que é apenas 2,30% da folha de pagamento. A Terracap vai 
quebrar! Recebi um relatório com os financiamentos e os patrocínios dos shows 
milionários, o que não é função da Terracap. A Terracap fez aditivo com a PLA 
Publicidade, que é citada inclusive no escândalo do Carlinhos Cachoeira, aumentando 
o valor de 12 milhões de reais para 19 milhões de reais pagos anualmente só com 
publicidade. 

O que me revolta muito é que a publicidade feita pela Terracap beneficia os 
empresários do setor imobiliário, já que a Terracap deveria divulgar as áreas públicas 
que ela está vendendo, e não o Noroeste, onde tem um grupo de empresários. 
Quem tem de vender o Noroeste são os empresários que compraram a área, isso 
não é função da Terracap. E todo o dinheiro que entra na Terracap é para pagar a 
construção do estádio e para financiar esses eventos milionários.  

Eu gostaria de dividir com V.Exas. alguns eventos que a Terracap patrocina. 
O conselho fiscal da empresa fala que a Terracap está quebrando, e por uma decisão 
da empresa resolvem criar mais duas diretorias para empregar mais meia dúzia de 
comissionados, para atender a, b ou c. É muito pouco duzentos e vinte por mês, é só 
2,60% da folha de pagamento. Só que não é pouco o financiamento da Terracap 
para vários eventos. É engraçado, o Deputado Rôney Nemer falou há alguns dias 
que o Presidente da Terracap sequer recebia Parlamentares, mas ele recebe muitos 
empresários. Para se ter uma noção, vou ler alguns eventos que a Terracap fez: 
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Capital Fashion Week, 100 mil reais; Brasília, Meio Século da Capital, 185 mil reais; 
Olimpíada da Integração, 30 mil reais; Meu Caro Amigo Chico Buarque, 650 mil 
reais; Praça Ibero-americana, 583 mil reais; rede de computadores, 60 mil reais; 
Baden Powell, não sei nem o que é isso, gastou 650 mil. E aí, essas bagatelas desses 
patrocínios deram um total de 35 milhões de reais. Ou esta Casa fiscaliza esta 
empresa pública ou amanhã ela quebra. Deputado Joe Valle, sabe por quê? Porque a 
Terracap, hoje, paga a folha de pagamento com os imóveis que ela vende. Então, 
ela está tendo que dividir isso, hoje, com o estádio, pagando a folha e fazendo esses 
patrocínios milionários. O que alerta o Conselho Fiscal é que a Terracap vai quebrar. 
É esse que é o alerta. Porque temos uma limitação de áreas para serem vendidas... 
E criando gastos, criando diretorias milionárias... No mínimo – no mínimo! –, o que 
esta Casa tinha que fazer é que essas diretorias tivessem um teto. Por que V.Exa., 
que é um Parlamentar que representa o povo, tem um teto, está debaixo do teto, e 
a diretoria lá não está debaixo do teto? Isso é pago com o meu dinheiro, com o seu 
dinheiro, com o dinheiro dos eleitores do Distrito Federal. 

Então, eu acho que a denúncia é muito grave, a partir do momento em que 
temos um alerta interno da própria empresa que fala que está quebrando. Quero 
informar aqui que estou fazendo um PDL para sustar a criação dessas duas 
diretorias, e eu queria contar com o apoio de todos, porque isso não poderia sequer 
ter sido feito diretamente pela Terracap.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

O próximo inscrito sou eu, mas, como há outros colegas que gostariam de se 
manifestar e já foram chamados, vou fazer outra leitura para que demos celeridade e 
possamos entrar na Ordem do Dia. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão 
da oradora.) – Boa tarde a todos e a todas. Sr. Presidente, quero cumprimentar os 
concursados do DFTrans que estão presentes, os auditores. Podem ter certeza de 
que esta Casa está ombreada para que vocês possam assumir verdadeiramente, 
primeiro, a nomeação, e, depois, a fiscalização do transporte aqui no Distrito Federal. 
O DFTrans está agonizando, está fazendo campanha antecipadamente. Ele não 
fiscaliza mais ônibus nem transporte. O DFTrans agora é um órgão eleitoral, é um 
partido político. O DFTrans deve lançar candidato a todos os níveis, Deputado Aylton 
Gomes, porque não é mais um órgão público. Ele é um braço partidário, e lá dentro 
se faz de tudo, menos zelar pelo transporte do Distrito Federal.  

Eu gostaria de me remeter na minha fala, rapidamente, a um 
pronunciamento do Deputado Agaciel Maia sobre as empresas de telefonia. 
Deputado Agaciel Maia, é um absurdo o que vivemos no Brasil, e em Brasília não é 
diferente. Por conta disso, eu propus uma CPI da telefonia, que está sendo proposta 
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em vários estados do Brasil. Conseguimos colher todas as assinaturas necessárias, 
até com número superior ao mínimo de assinaturas. Espero que o nobre Presidente 
Deputado Wasny de Roure possa fazer a chamada para a implantação dessa CPI. Já 
que não podemos fazer uma CPI que envolva o governo, pelo menos vamos fazer 
uma CPI que mexa com praticamente todos nós do Distrito Federal, porque hoje 
quase todas as famílias do Distrito Federal têm um telefone celular, e é um absurdo 
o que essas empresas estão fazendo.  

Eu também gostaria de me referenciar à fala da Deputada Celina Leão. 
Deputada Arlete Sampaio, não sei como V.Exa. fica tão quietinha, como Líder do 
Governo, enquanto essas histórias do DFTrans e da Terracap transbordam. Não vou 
repetir o que disse a Deputada Celina Leão, mas vou dar um exemplo muito 
interessante para que os senhores possam acompanhar. A Terracap gastou cerca de 
2 milhões de reais na compra de ingressos para o jogo Brasil e Japão e distribuiu 
para algumas pessoas. Distribuiu exatamente para 21 Parlamentares desta Casa. 
Três não receberam – não preciso dizer os nomes, graças a Deus –, mas 21 
Parlamentares estão na lista da Terracap. De um número enorme de juízes, só 
alguns receberam. De um enorme número de jornalistas, só alguns receberam. E, 
pasmem, várias pessoas que nós não conseguimos identificar por que a Terracap 
gostaria de agraciar aparecem ali, inclusive recebendo camarotes. O que diferenciava 
essas pessoas? Qual foi o critério? Qual é o critério dessa distribuição? Esse dinheiro 
está sendo pago com recursos do Distrito Federal. Então deveria chegar a todos. 
Deveria haver um critério. “Olha, vamos sortear. Nós vamos selecionar esses 
parlamentares aqui por esse motivo. Vamos selecionar esses juízes por esse motivo.” 
O mais interessante de tudo é que muitas das pessoas selecionadas disseram que 
não receberam os ingressos, a exemplo do Senador Cristovam Buarque. Então, o que 
foi feito desse ingresso? O que foi feito desse ingresso? 

Eu estou falando de uma coisa simples, porque o que a Deputada Celina 
Leão falou é muito mais grave. É muito mais grave! Nós não podemos nos calar 
sobre tudo isso o que está acontecendo. Nós, pela primeira vez, estamos ouvindo 
falar que a Terracap, que tem um patrimônio enorme, o nosso patrimônio em terras 
públicas, está na iminência de quebrar. Mesmo que não quebre, só essa situação de 
fragilidade é muito preocupante. Agora nós tivemos, no final da semana – na sexta-
feira – mais 240 milhões revertidos para o estádio, que está pronto. Inaugurou o 
estádio e mais 240 milhões agora? Há muitas questões para serem respondidas. 

Mas hoje eu quero fazer um convite especial para todos que se encontram 
aqui. Hoje à noite, às 20h, no auditório da Câmara Legislativa, eu estou me filiando 
ao PPS. Eu estendo esse convite a todos vocês, dizendo que o PPS, o 23, está aberto 
a cada um que queira conhecer um pouquinho mais esse partido, um partido de 
lutas históricas, um partido que não parou no tempo, que evoluiu dentro dos seus 
objetivos, dentro do seu conteúdo programático, um partido que é feito de muita 
discussão e em que todos vivem um espírito verdadeiramente democrático.  
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Então, fica aqui o meu convite a todos os colegas, a todos que acompanham 

essa sessão. Nós estamos de braços abertos para recebê-los a partir de hoje. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. As nossas saudações nesse projeto que V.Exa. adentra, para que seja bem 
sucedida. 

Quero nesta oportunidade indagar aos Srs. Parlamentares se há acordo para 
que possamos entrar na Ordem do Dia. 

Deputado Cristiano Araújo? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, o Deputado Chico Leite 
está na minha frente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Perdoe-me, Deputado Chico 
Leite. Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Obrigado, Sr. 
Presidente. 

Sr. Presidente, em primeiro lugar, antes de entrar na questão de ordem 
propriamente dita, eu queria render aqui as minhas homenagens e deixar os meus 
votos de boa sorte à Deputada Eliana Pedrosa. Estamos aqui há três mandatos, e a 
Deputada Eliana Pedrosa tem se mostrado uma Parlamentar competente, leal no 
debate que faz. Eu faço questão e deixar isso público, muito especialmente porque 
nós costumamos, na nossa cultura, aplaudir apenas aqueles que estão no nosso 
próprio partido, apenas aqueles que comungam das nossas próprias ideias. Nós 
precisamos aprender a aprender com as diferenças. Nós precisamos aprender a amar 
aquilo que não é similar. E, se há uma diversidade com que durante todos esses 
anos eu convivi de correção do debate, leal, firme, competente, com fundamento... 
Porque técnica não é contrária à política – tecnos, do grego, é habilidade. Não faltam 
essas características à Deputada Eliana Pedrosa. 

Tenha boa sorte. O Distrito Federal precisa de V.Exa., e precisa muito. 

Bom, Sr. Presidente, a minha questão de ordem é no seguinte sentido: eu 
soube pela minha Líder, Deputada Arlete Sampaio, Vice-Líder do Partido dos 
Trabalhadores, desde que o Deputado Chico Vigilante não aqui está, que há contas 
do governo a votar. Sinceramente, Sr. Presidente, eu queria, nessa questão de 
ordem, expor a V.Exa. que não me sinto, com o meu mandato, preparado para votar 
as contas. Eu precisava fazer um estudo sobre elas porque jamais votarei matérias 
como essa como Vasco X Flamengo, a favor ou contra apenas, sem fundamento 
técnico que balize o meu posicionamento. Sr. Presidente, então eu queria pedir a 
V.Exa. que não o colocasse em pauta, para dar oportunidade de Parlamentares como 
eu estudarem o tema para votar com fundamento, com balizamento. Sem votar 
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porque esse é verde, aquele é vermelho, aquele é amarelo. Isso não pode ser o 
norte do Estado de Direito. Eu queria pedir a V.Exa. que não o pusesse em pauta 
hoje, que nos desse um tempo para estudar o tema. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Leite, a 
Presidência solicita a V.Exa. que indague, dialogue com os Líderes, porque esta 
Presidência tem procurado se orientar no posicionamento... 

(Manifestações de protesto nas galerias.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu pediria aos colegas... 
Nós estamos em processo de adentrar à apreciação de matérias já previamente 
pautadas e acordadas. Temos toda liberdade e disposição de sentar e conversar com 
vocês, mas, no horário de deliberarão desta Casa, eu peço a maior consideração de 
vocês, que são servidores, que têm uma história de contribuição com Brasília. As 
mensagens já estão sendo apreciadas pelos Deputados; entretanto, não podemos 
deixar de apreciar matérias em função do som. Então, eu peço a compreensão dos 
colegas. Estamos inteiramente à disposição, a Presidência já recebeu a 
documentação, vamos encaminhá-la, nós a recebemos há pouco. Eu peço a 
contribuição de vocês. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

Perdão, Deputada Celina Leão, há algo que antecede: a inscrição do 
Deputado Cristiano Araújo. Perdoe a minha falta com V.Exa.  

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, era apenas para me somar às palavras do Deputado Chico Leite no que 
diz respeito à filiação da Deputada Eliana Pedrosa hoje. Eu já convivo com S.Exa. há 
seis ou sete anos. A Deputada Eliana Pedrosa é uma Deputada firme nas suas 
convicções, porém muito leal e que me ensina muito. Quero desejar a S.Exa. hoje, 
nessa filiação ao novo partido, que ela tenha feito uma escolha acertada já que nós 
sabemos da complexidade que têm essas leis partidárias. Que S.Exa. possa, dentro 
do seu campo de ideias, debater com o partido e construir um futuro para ela e para 
a nossa cidade ainda melhor. Essa é a minha palavra, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputada Eliana 
Pedrosa, eu gostaria de fazer uma questão de ordem para que a nossa assessoria, a 
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assessoria de V.Exa. e a nossa, preparasse o documento da CPI. Quem sabe a gente 
consegue hoje, com a mobilização, algumas das assinaturas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria pedir a V.Exa. que sejam colocados extrapauta a indicação da 
Sra. Paola Aires Correa Lima para ocupar o cargo de Procuradora-Geral do DF e os 
PLs 1.586, de 2013; 1.588, de 2013; 1.693, de 2013, e 1.647, de 2013, que são os 
itens que foram solicitados no Colégio de Líderes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Arlete Sampaio, 
V.Exa. se incomoda em repetir? Porque os projetos recebidos pela Mesa não 
conferem.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Em relação à aprovação da Procuradora-
Geral? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Ok. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Depois o Projeto de Lei nº 1.586, de 2013. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Projeto de Lei nº 1.586? Ele 
se refere à carreira...  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Carreira apoio às atividades policiais...  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – À carreira de apoio às 
atividades policiais civis. Ok. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, o Projeto de Lei nº 1.588, de 
2013, da carreira de atividades complementares de segurança pública. Depois o 
Projeto de Lei relativo à Caesb, que é o projeto nº 1.639, de 2013. E, por último, o 
Projeto de Lei nº 1.647, de 2013. 

Esses foram os itens solicitados no Colégio de Líderes. Então, eu estou 
colocando para apreciação, para que V.Exa. delibere sobre isso.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Entendendo que V.Exa. 
acompanhou o acordo dos Líderes dos projetos de lei: o Projeto de Lei nº 1.632, que 
é a questão da emenda da Lei de Diretrizes Orçamentárias; o Projeto de Lei nº 
1.615, que é relativo à tabela de vencimentos do Tribunal de Contas do Distrito 
Federal; e o Projeto de Lei nº 1.633, que são os vencimentos do quadro de pessoal 
da Câmara Legislativa. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
apenas para um esclarecimento, é que a Deputada Celina Leão falou agora há pouco 
de CPI. Nós já temos aprovado, a pedido da Deputada Eliana Pedrosa, na Comissão 
de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle que quinta-feira entra em 
pauta um requerimento de fiscalização e controle do DFTrans que irá fazer toda essa 
função. Está certo? Então, já está em curso esse processo de um modelo 
extremamente claro para que a gente possa esclarecer essas dúvidas. 

E vamos encaminhar a questão da Terracap também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle, que, como Presidente da Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência 
e Controle, tem esse papel de dar esses encaminhamentos preliminares. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só para acrescentar o que o senhor já fez, os dois projetos de lei da 
Câmara Legislativa e do Tribunal de Contas, que são os PLs nº 1.632 e 1.633, de 
2013. Além de poder definir o Projeto de Decreto Legislativo nº 225, que é o que 
versa sobre a Procuradoria Geral.  

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
há as aprovações das contas do Governador Agnelo e do Governador Arruda, o que 
ficou acordado no Colégio de Líderes. São os Projetos de Decreto Legislativo nºs 
226, de 2013, e o 227, de 2013.  

Eu gostaria de pedir inversão de pauta para que votássemos inicialmente as 
duas contas dos governadores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há, neste momento, o 
pedido de inversão de pauta como também o pedido do Deputado Chico Leite. 
Entretanto, esta Mesa entende que temos que respeitar o Colégio de Líderes, a 
instância em que nos pautamos para deliberar, e foi uma decisão do Colégio de 
Líderes encaminhar a apreciação das duas contas no dia de hoje. Esta Presidência 
procura seguir isso religiosamente, muitas vezes sem unanimidade, mas com 
maioria.  

Então, eu vou indeferir o pedido do Deputado Chico Leite, até porque a 
matéria das contas de 2008 tramita nesta Casa há vários anos, como também as 
contas de 2011, que também tramitam há alguns meses nesta Casa. Então, essa é a 
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orientação desta Mesa, Deputado Chico Leite. Entendo o rigor que V.Exa. tem 
adotado no seu mandato com relação a essas matérias, e nós compactuamos com 
essa postura. Entretanto, precede uma decisão que já vem da penúltima reunião do 
Colégio de Líderes e reafirmada hoje, a despeito de não ser unanimidade.  

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
acato evidentemente a decisão de V.Exa. com o respeito e a venia devidos, mas 
como eu exerço um mandato, e por isso represento pessoas, não me sinto em 
condições de votar aquilo de que não fui avisado antes e que não estou em 
condições técnicas para apreciar.  

Em relação a 2008, o parecer foi dado outro dia, a decisão da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, que certamente deve ter proferido a decisão 
balizada em outro dia, com todo o respeito àquela comissão extremamente bem 
preparada. O de 2011 é mais moderno ainda.  

Sem tempo para o estudo, Presidente, eu não me sinto em condições de 
votar porque não o faria politicamente, não o faria sem embasamento técnico. 
Então, adianto a V.Exa. que me abstenho, não tenho como votar as contas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Leite, 
permita-me apenas uma lembrança a V.Exa. Na penúltima reunião do Colégio de 
Líderes, presente o seu Líder, presente o seu Líder, foi estabelecido, sim, que seria 
apreciado no dia de hoje, uma vez que na última terça-feira a Presidência 
encaminhou. Entretanto, houve um entendimento de que hoje, terça-feira, seria feito 
um encaminhamento. A Deputada Arlete Sampaio pediu ainda que postergássemos, 
mas o Colégio de Líderes entendeu que já tinha sido dada uma semana.  

Então, solicito que V.Exa. dialogue com o Líder do seu bloco, para que não 
nos deixe expostos a uma versão que não foi exatamente essa, com todo o respeito.  

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero tão somente esclarecer que o Líder não me avisou. Então, eu não sabia. Só 
soube hoje no início da sessão pela Deputada Arlete Sampaio, que foi quem me 
comunicou. E o Líder, para completar, por falta de sorte minha provavelmente, 
acometido de uma patologia, não compareceu hoje. Portanto, fui pego de surpresa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Leite. Peço aos Deputados maior celeridade, para adentrarmos a pauta da Ordem do 
Dia. 
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DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
não há acordo sobre o projeto da Caesb, não há acordo por parte da Liderança do 
PSD. A gente vai discutir aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, foi uma 
solicitação do Líder do PMDB, o Deputado Wellington Luiz, corroborada pelo 
Deputado Rôney Nemer, que esta Presidência acolheu. Mas se há dúvida... 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
houve um acordo via telefone com a diretoria da Caesb e com a CCJ, de votar na 
próxima terça-feira na CCJ, e à tarde no plenário. Até passei essa informação à Líder 
do Governo. Também fiquei vendido nessa história, mas foi isso que foi passado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, por gentileza, 
qual é o número? É o 1.639? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – É o 1.639. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Então, como não há acordo 
para apreciação dessa matéria, vamos deixá-la para a próxima semana. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, dou as boas-vindas a todos os 
auditores fiscais, que são da carreira a que pertenço, a carreira de transporte. Somos 
solidários à luta deles. A situação por que passa a fiscalização no DFTrans hoje é 
muito preocupante, porque tiraram todo o poder de fiscalização dos auditores fiscais 
de transporte no DFTrans.  

Então, acho que esta Casa tem que tomar uma atitude, e quero falar com o 
nobre Deputado Robério Negreiros, que é do PMDB e Presidente da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo, e com o Deputado Joe Valle, que é da Comissão de Fiscalização, 
Governança, Transparência e Controle. É uma coisa muito preocupante o que está 
acontecendo no DFTrans. Acho que a gente tem que tomar posição. Os fiscais estão 
sendo inibidos no seu trabalho, e essas coisas não podem acontecer porque o 
trabalho da fiscalização de transporte representa segurança para todos os usuários 
do sistema de transporte coletivo do Distrito Federal.  

Obrigado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. Esta Presidência se associa aos servidores, à manifestação e às 
preocupações. Também recebemos uma comissão antes do início da reunião do 
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Colégio de Líderes e nos dispusemos a apreciar a documentação que foi protocolada 
na Presidência. Nós daremos uma resposta. Sejam bem-vindos a esta Casa. 

Consulto os líderes se há acordo para superarmos o sobrestamento dos itens 
nºs 1 a 78 relativos aos vetos e votarmos as demais proposições da Ordem do Dia e 
os itens extrapauta incluídos. Nós estamos inserindo moções e requerimentos. Se 
houver acordo – há sessões e audiências que dependem dessas aprovações –, 
poderemos encaminhar. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria fazer um pedido a V.Exa. Eu protocolei dois requerimentos, os quais eu 
gostaria que fossem lidos, para efetivamente entrarem como extrapauta. Trata-se de 
uma sessão solene e de uma audiência pública que realizaremos no início do próximo 
mês. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de saber se entre os requerimentos consta o item nº 90 – realização de 
comissão geral –, do qual eu gostaria de pedir a aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sobre a mesa, Expediente 
que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Aproveito para registrar a presença entre nós do Dr. Vinícius, Presidente da 
Adasa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a Deputada Celina Leão fez uma solicitação sobre a questão da pauta de 
votações. V.Exa. respondeu a uma solicitação do nobre Deputado Chico Leite, mas 
não respondeu à Deputada Celina Leão, que pediu inversão de pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
eu concederei no momento oportuno. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 
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(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (PPL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu quero apenas fazer um pedido: que o requerimento lido agora pelo nobre 
Deputado Aylton Gomes, de minha autoria, seja incluído na pauta do dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está deferido. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, peço a inclusão, para votação, dos Requerimentos nºs 2.787 e 2.786, do 
Deputado Chico Vigilante. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Já estão incluídos, Deputada 
Arlete Sampaio. 

Consulto os líderes se há acordo para votarmos os requerimentos e moções 
em bloco pelo processo simbólico. (Pausa.) 

Entendo que há acordo. 

Passo a Presidência ao Deputado Agaciel Maia, tendo em vista a inclusão de 
moções e requerimentos de minha autoria. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Apreciação, em bloco, dos 
seguintes itens: 

Item n° 85: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 525, de 2013, de autoria 
da Deputada Celina Leão, que “manifesta votos de louvor e parabeniza os jovens 
adventistas do Distrito Federal pelo seu dia”. 

Item n° 86: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 526, de 2013, do 
Deputado Dr. Michel e outros, que “solicita ao Excelentíssimo Senhor Governador do 
Distrito Federal seja encaminhado a esta Casa projeto de lei criando a carreira de 
Assistência Básica à Saúde, de regime estatutário, a ser composta pelos cargos de 
Agente Comunitário de Saúde (ACS), Agente de Combate às Endemias e Agente de 
Vigilância Ambiental (AVAS) do Distrito Federal, com a incorporação na nova carreira 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

24 09 2013 16h14min 79ª SESSÃO ORDINÁRIA 15 

 

 
dos servidores atualmente ocupantes dos empregos de ACS e AVAS, observando o 
disposto na Emenda Constitucional n° 51, de 14 de fevereiro de 2006, Lei Federal 
11.350, de 5 de outubro de 2006, recepcionada pela Emenda à Lei Orgânica DF, n° 
63, de 25 de março de 2013”.  

Item n° 88: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.765, de 2013, 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “requer transformação da sessão plenária do dia 
3 de outubro de 2013 em comissão geral para discutir Um ano do Comunica Distrito 
Federal”. 

Item n° 89: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.783, de 2013, 
do Deputado Chico Vigilante, que “requer a transformação da sessão plenária de 24 
de outubro de 2013 em comissão geral para discutir questões relacionadas à 
regularização dos chacareiros de Vargem Bonita/DF”. 

Item n° 90: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.784, de 2013, 
da Deputada Celina Leão, que “requer a transformação da sessão plenária do dia 26 
de setembro de 2013 em comissão geral, para debater o PL 1.315, de 2012 e o 
substitutivo proposto pelo GDF, que dispõe sobre a atividade privativa dos 
profissionais taxistas do DF”. 

Item n° 91: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.768, de 2013, 
do Deputado Wasny de Roure, que “requer a realização de audiência pública para 
debater a saúde do homem no Distrito Federal”. 

Item n° 92: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.782, de 2013, 
do Deputado Rôney Nemer, que “requer a realização de audiência pública em 9 de 
outubro de 2013 para debater o projeto de lei de reestruturação da carreira dos 
especialistas em saúde e dá outras providências”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.786, de 2013, 
do Deputado Chico Vigilante, que “requer a realização de audiência pública para o 
dia 2 de outubro de 2013 para debater sobre a Lei n° 4.636, de 23 de agosto de 
2011”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.787, de 2013, 
do Deputado Chico Vigilante e outros, que “requer a transformação da sessão 
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plenária de 17 de outubro de 2013 em comissão geral para discutir a regularização 
do Condomínio Privê, em Ceilândia”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.792, de 2013, 
do Deputado Rôney Nemer, que “requer a realização de audiência pública em 8 de 
outubro de 2013 para debater a mudança do regime de trabalho dos servidores da 
Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – NOVACAP e dá outras 
providências”. 

Em discussão as moções e os requerimentos. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções e os requerimentos permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções e os requerimentos foram aprovados com a presença de 14 
Deputados.  

Consulto os Líderes se há acordo para votar os requerimentos em bloco pelo 
processo nominal. 

Não havendo manifestação contrária...  

(manifestação fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Há acordo dos Líderes? Sim. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item n° 87: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.764, de 2013, 
do Deputado Chico Vigilante, que “requer a realização de audiência pública para o 
dia 11 de novembro de 2013 para debater sobre a denominação da praça da quadra 
2 do Setor Norte do Gama/DF”. 

Item n° 93: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.774, de 2013, 
do Deputado Wasny de Roure, que “requer a realização de audiência pública para 
debater a Floresta Nacional do Distrito Federal e o desenvolvimento sustentável”. 

Item n° 94: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.781, de 2013, 
da Deputada Arlete Sampaio, que “requer a realização de audiência pública para 
debater a regularização fundiária e urbanística de São Sebastião, Região 
Administrativa XIV”. 
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Em discussão os requerimentos. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os requerimentos; os 
que votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Estão aprovados os requerimentos. 

Será cumprida a deliberação do Plenário. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, estou protocolando um requerimento de audiência pública para debater a 
situação de uma carreira de técnico em enfermagem.  

Eu gostaria que V.Exa. o colocasse em votação ainda hoje, se possível. 

É um requerimento de audiência pública. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não foi lido ainda? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Não, mas eu gostaria que V.Exa. o 
fizesse. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao senhor Secretário 
que faça a leitura do Expediente sobre a Mesa. (Pausa.) 

Deputado Cristiano Araújo, eu coloco em seguida, porque a matéria não foi 
nem protocolada na Casa.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n° 
225, de 2013, que “aprova o nome da Sra. Paola Aires Corrêa Lima para ocupar o 
cargo de Procuradora-Geral da Procuradoria do Distrito Federal”. 

Em discussão o Projeto de Decreto Legislativo n° 225, que já foi aprovado na 
Comissão de Constituição e Justiça e está com tramitação concluída.  

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, prezados colegas, eu gostaria de registrar a minha satisfação hoje, 
na Comissão de Constituição e Justiça, de poder participar da sabatina da 
Procuradora Paola. 

Eu fiquei muito feliz com a maneira como ela discorreu sobre o que lhe foi 
perguntado. Ela respondeu a todas as perguntas com muita humildade, com muita 
assertividade, mostrando que está altamente preparada para o cargo, não apenas 
porque fez um concurso público, não apenas porque tem um currículo invejável, 
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mas porque é uma pessoa que está verdadeiramente empenhada no 
aprimoramento da instituição e tem o apoio dos demais procuradores. 

Eu não posso deixar de registrar a minha satisfação também por ser ela a 
primeira mulher a comandar a Procuradoria do Distrito Federal. Nós não queremos 
o domínio do mundo, mas nós queremos o equilíbrio do mundo. Aqui no Distrito 
Federal, nós demos mais um passo para que isso aconteça. Parabéns à Dra. Paola. 
Parabéns a todos os procuradores do Distrito Federal. Eu parabenizo o governador 
pela indicação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, em primeiro lugar, é bom ressaltar o papel fundamental da 
Procuradoria-Geral no sentido de defender os interesses do Estado, de defender os 
interesses do Distrito Federal. É muito importante que para essa função se escolha 
uma pessoa que tenha compromisso com a função institucional da Procuradoria-
Geral. A Dra. Paola é uma jovem procuradora, uma pessoa extremamente 
preparada e que tem todas as condições de exercer, da melhor maneira, a sua 
função como Procuradora-Geral do Distrito Federal. Portanto, peço a todos os 
colegas Parlamentares que aprovemos o seu nome e cada vez mais tenhamos claro 
e ressaltemos o papel essencial da defesa dos interesses do Estado que tem a 
Procuradoria-Geral do Distrito Federal e, consequentemente, toda a sociedade. 
Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PEN. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, também quero falar da minha satisfação com a indicação 
da procuradora Paola Lima para o cargo. Ela é a primeira mulher indicada e uma 
jovem com um currículo impecável. Acho que teremos aí um choque de gestão, que 
precisa dar celeridade aos processos que lá chegam. Meus parabéns à Dra. Paola, 
pela indicação! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Prof. 
Israel Batista. 

Continua em discussão.  
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Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Obrigado, Sr. Presidente. Em poucas palavras, quero parabenizar a Dra. Paola e 
lhe desejar muito sucesso, em nome do Partido do Movimento Democrático 
Brasileiro. O nosso Vice-Governador manifestou sua preocupação com essa questão. 
S.Exa. queria que estivéssemos em plenário para votar, já que o nome é, de fato, 
exemplar. Mais uma vez, parabenizamos a Dra. Paola e que ela possa, mais uma vez, 
engrandecer a Procuradoria-Geral. Parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, cheguei um pouco atrasado, mas eu não poderia deixar de falar da 
minha indignação ao ver o jornal, hoje, e saber da situação em que colocaram a 
Polícia Civil do Distrito Federal, em frente ao Palácio do Planalto. O que a Polícia 
Federal fez com a Polícia Civil não se faz. A Polícia Civil estava trabalhando e um 
policial, querendo dar um de engraçadinho, chamou a Polícia Federal e quase 
colocou duas instituições em situação de risco. Acho que a Câmara Legislativa tem 
de tomar uma providência, pois somos representantes do povo. A Polícia Civil do 
Distrito Federal precisa ser respeitada no seu trabalho. Aquele cidadão, que nem 
estava em serviço, quis atravessar o comboio da Polícia Civil que estava levando 
presos para o presídio, a fim de atrapalhar o trabalho dessa Polícia. Ele pode ser 
policial federal ou o capeta que for, mas tem que respeitar os policiais civis. Eu não 
era o delegado que estava lá, mas se fosse, eu teria colocado esse cidadão dentro do 
cubículo, para ele aprender como proceder e como respeitar um policial que está em 
serviço.  

Admira-me uma Presidenta, que eu respeito e que ajudei a eleger, ligar para 
um governador pedindo a cabeça de um secretário de segurança por causa de uma 
situação como essa. Estou aqui, empenhando a minha palavra e o meu mandato em 
favor do Secretário de Segurança nesse episódio, porque a Polícia Civil exerceu o seu 
papel constitucional naquele momento. Fica aqui o meu repúdio e o meu mandato 
contra aquela situação, Não contra a instituição Polícia Federal, mas contra um 
policial que se diz policial federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Dr. 
Michel. 

Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes.  

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero apenas me somar à Deputada Eliana Pedrosa e a outros que já 
falaram. Tive um presente hoje, na Comissão de Constituição e Justiça, pois fui o 
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Relator do projeto referente à Dra. Paola, que foi indicada pelo Governador para ser 
a nossa Procuradora-Geral. Na minha investigação, no meu parecer, pude perceber a 
profissional ilibada que ela é e, acima de tudo, uma coisa que me chamou atenção 
foi o apoio que ela tem da Procuradoria. Acho que qualquer chefe que tem o apoio 
que ela demonstrou ter hoje, na CCJ, desempenhará um bom trabalho. 

Fica, da parte do Relator, mais uma voz de esperança, de carinho com ela. 
Eu a parabenizo pelo apoio que ela tem da instituição. Realmente, ela fará um 
excelente trabalho. Ela demonstrou competência hoje, estando lá. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 225, de 
2013, que “aprova o nome da Sra. Paola Aires Corrêa Lima para ocupar o cargo de 
Procuradora-Geral da Procuradoria do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Aproveitando a leitura e, tendo em vista que os requerimentos e moções...  

Há uma solicitação do Deputado Cristiano Araújo. Coloco em discussão o 
Requerimento nº 2.796, de 2013. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.796, de 2013, 
de autoria do Deputado Cristiano Araújo e Deputado Rôney Nemer, que “requer a 
realização de audiência pública no dia 6 de novembro, às 10 horas, no plenário da 
Câmara Legislativa, para debater a reestruturação da Carreira de Técnico e Auxiliar 
de Saúde”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O requerimento está aprovado com a presença de 19 Deputados. 
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Atendendo a questão de ordem do Deputado Olair Francisco, entraremos na 

apreciação das contas do ex-Governador José Roberto Arruda, do ano de 2008, bem 
como do Governador Agnelo Queiroz, do ano de 2011. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
226, de 2013, que “aprova as contas do Governador do Distrito Federal relativas a 
2008.” (Processo nº 44/09 – Mensagem Gov. 65/2009) 

Em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, fui Relator desta matéria, e meu parecer foi baseado no tecnicismo, em 
cima do relatório dado pelo Tribunal de Contas do Distrito Federal, que é o órgão 
competente para fazer a parte técnica das contas de todos os governadores. Assim, 
a parte técnica foi feita pelo Tribunal de Contas do Distrito Federal, que é o órgão 
que auxilia a Câmara Legislativa do Distrito Federal no que tange às contas do 
governador. Veio aqui para esta Casa, e foi sorteado na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, e eu fui o Relator.  

Baseado no tecnicismo e no cientificismo dos melhores técnicos que temos 
no Distrito Federal, quiçá do Brasil, estas contas vieram a minhas mãos, e ali foi feito 
o meu parecer baseado nessas contas. Por isso as contas foram aprovadas na 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, no meu parecer, com as mesmas 
ressalvas com que vieram lá do Tribunal de Contas, porque eu acredito que 
politicamente eu não poderia nunca reprovar. Não por serem as contas do 
governador, mas porque, reprovando as contas do governador de 2008, estaria eu 
também contrariando o técnico, que é o Tribunal de Contas do Distrito Federal.  

Baseado nisso, fiz o parecer em cima daquilo que me foi informado pelo 
Tribunal de Contas, que auxilia esta Casa no momento em que temos que fazer o 
parecer. Por isso é que o parecer foi feito por mim na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças baseado no trabalho realizado pelo Tribunal de Contas.  

Era isto que eu queria informar: por que foi feito o parecer pela aprovação 
das contas com as mesmas ressalvas que vieram do Tribunal de Contas. Essa era a 
discussão que eu queria trazer, Sr. Presidente. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Srs. Deputados, eu sei que essa é uma matéria que incomoda muita gente. Ela não é 
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uma matéria fácil. Nem quero aqui assumir uma posição de julgador ou de juiz, mas 
quero trazer aqui algumas preocupações. Deputado Dr. Michel, V.Exa. foi o Relator e 
sabe do respeito e consideração que tenho por V.Exa., até por conta dos seus 
antecedentes.  

Na realidade, quando o relatório das contas do ano de 2008 chegou à 
Câmara – isso foi em meados do primeiro semestre –, os problemas inerentes, o que 
resultou o chamado Inquérito 650 não era conhecido. O problema veio a posteriori, 
quando, em novembro de 2009, vieram as primeiras denúncias. Aí, sim, cabe 
perguntar se, neste inquérito, há contratos que foram estudados e examinados pelo 
Tribunal de Contas. E os elementos que tenho aqui são apreciações do mesmo 
tribunal e da mesma equipe de auditores que lá atrás havia aprovado.  

Não estou falando da minha cabeça ou de qualquer outro técnico. Eu tive o 
cuidado. Eu fui designado Relator dessa matéria pelo Deputado Agaciel Maia, 
Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças nos dois primeiros anos 
dessa legislatura. E tive o cuidado, sim, de me assessorar de um ex-servidor do 
Tribunal de Contas, servidor desta Casa, que, infelizmente, não se encontra mais 
entre nós – ele veio a óbito –, Dr. Wagner. Ele trabalhava com a Dra. Marli Vinhadeli 
quando veio trabalhar comigo. Portanto, não era um técnico qualquer. 

Ele veio compor a equipe e fez o relatório que tenho em mãos, só que as 
informações do Tribunal de Contas, as Tomadas de Contas Especiais, demoraram 
bastante tempo. Um conjunto muito grande de contatos é arguido no Inquérito nº 
650. Só em 2008 há 24 contratos, e eu quero aqui tomar a liberdade de ler pelo 
menos a conclusão de um deles. Não vou ler todos porque são muitos. São 24 
contratos questionados.  

O contrato 125, de 2007, foi firmado entre a Secretaria de Educação e 
Sangari do Brasil Ltda. O objeto era a prestação de serviço de suporte técnico à 
política setorial para o ensino de ciência a alunos do ensino fundamental da rede 
pública no valor de R$ 289.000.000 (duzentos e oitenta e nove milhões de reais).  

Ora, estas são as irregularidades atestadas pelo Tribunal de Contas: 
inexigibilidade de licitação, procedimento tido por irregular no relatório do Tribunal 
de Contas; depois, superfaturamento de preço; depois, indício de dano ao erário.  

Eu não vou aqui entrar... Como eu disse, é uma matéria que cabe a cada um 
dos colegas examinar, investigar. Eu sempre tive e continuo tendo pelo ex-
Governador o meu maior respeito como homem público, até porque nem sempre são 
os governadores que executam os contratos, mas, de toda maneira, é uma gestão 
que exige a responsabilidade dos governantes. Brasília exige uma explicação. Brasília 
necessita que a sua história seja esclarecida para toda a população!  

Não sou julgador, mas sou legislador com a atribuição de apreciar contas. 
Eu, com todo respeito ao parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
não tenho como dar o meu voto favorável à matéria. Não falei com nenhum senhor 
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ou senhora jornalista. Não falei com nenhum Deputado do ponto de vista de aliciar 
para esta ou aquela posição, tão somente a minha consciência. E, nesse sentido, eu 
não gostaria de ocupar a Presidência para apreciar a matéria para não incidir 
qualquer questionamento sobre a condução da matéria e ter a liberdade de depositar 
o meu voto no momento que for chamado pelo Sr. Secretário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis, 1 voto contrário e 1 abstenção. Houve 5 
ausências. 

Está aprovado. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio para declaração de voto. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, hoje, na reunião do Colégio de 
Líderes, eu solicitei aos Líderes que nós não votássemos no dia de hoje essa 
prestação de contas – nenhuma das duas – porque eu não estava nesta Casa 
quando do episódio da Caixa de Pandora, mas eu, como cidadã brasiliense, 
acompanhei pela mídia e acompanhei com informações mais detalhadas tudo o que 
aconteceu. Eu pedi para não votar hoje, porque eu sequer tive acesso a esse 
documento que o Deputado Wasny de Roure havia preparado quando ainda, como 
membro da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças passada, S.Exa. era 
relator da matéria. Essas foram as razões pelas quais eu achava que não deveríamos 
votar no dia de hoje. 

Eu queria formar uma convicção maior, porque os fatos nós conhecemos 
muito bem. Essa votação tem um pano de fundo político muito claro, muito nítido. 
Nós sabemos que, a despeito de tudo o que aconteceu com o Governador Arruda, 
ele ainda exerce uma influência política muito grande no Distrito Federal. Então, 
obviamente que tem todo um pano de fundo que eu me julgo no dever e no direito 
de tentar apreender antes mesmo de formular uma votação. 

Eu achava que as contas deveriam todas ser votadas depois do dia 5 de 
outubro, último prazo para filiação partidária, para fins de votação no ano que vem. 
Não consegui essa votação, não consegui ser atendida no meu pleito, e está sendo 
votado aqui nessa medida. Eu repeti aqui no plenário o voto que eu dei na CEOF 
pela abstenção com relação à votação dessa conta. Muito obrigada. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 226, de 
2013, que “aprova as contas do Governador do Distrito Federal relativas a 2008”. 
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Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
227, de 2013, que “aprova as contas do Governador do Distrito Federal relativas a 
2011”. 

Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, não tenho dificuldades em acompanhar um parecer dado por um tribunal 
técnico, que é o Tribunal de Contas do Distrito Federal, e por uma comissão técnica, 
que é a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que analisou o parecer. Mas 
é importante discutir porque em determinado momento, no ano de 2011, chegou a 
informação a esta Casa de que o Governo do Distrito Federal teria extrapolado a Lei 
de Responsabilidade Fiscal, o que inviabilizaria qualquer possibilidade de aprovação 
de contas. Qual foi a matemática feita no tribunal de contas? Naquele momento, o 
tribunal retirou um custo que era calculado na folha, que era o custo dos garis do 
SLU, e o colocou como terceirizado. Por isso foi possível a aprovação do parecer do 
tribunal de contas. 

É claro que temos vários questionamentos, tanto na aprovação das contas 
do Governador Arruda como nas do Governador Agnelo.  

A Deputada Arlete Sampaio foi muito feliz quando falou sobre a disputa 
política. A disputa política, Deputado Wasny de Roure, tem de ser feita nas ruas com 
a população, não em cima de um parecer desse. Não vou me abster, vou votar 
favoravelmente à aprovação das contas do Governador Agnelo porque foram 
aprovadas pelo Tribunal de Contas do Distrito Federal e pela Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças. Ou eu confio nos colegas da CEOF ou eu confio no Tribunal 
de Contas. É claro que se houve irregularidades nas contas tanto do Governador 
Agnelo como nas do Governador Arruda, isso não os deixa livres de uma possível 
prestação de contas jurídica, o que deve acontecer, é claro, já que ninguém com a 
aprovação de contas pelo tribunal de contas fica livre de uma punição jurídica. 

Eu só quis levantar esse debate porque é importante para elucidarmos as 
coisas e não termos dois comportamentos, duas medidas. Vou votar com a 
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consciência tranquila, porque acredito no Tribunal de Contas, e não vai ser aqui que 
vou fazer a disputa política, Sr. Presidente, mas nas ruas irei fazê-la. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria apenas de fazer um histórico sobre prestação de contas. 
Todos sabemos que prestação de contas, principalmente de um governador que já 
terminou seu mandato, tem ressalvas. Não há condições de mexer no Orçamento do 
Distrito Federal de 2014, de 35 bilhões de reais, no qual existem centenas e 
centenas de ordenadores de despesa e que as contas, quando são examinadas pelo 
Tribunal de Contas do Distrito Federal, sempre vêm com ressalvas, e é a prestação 
de contas do governador, e que é praticamente impossível que se faça gestão de 
tamanha monta de recursos sem que haja qualquer questionamento, porque quem 
está no processo decisório, qualquer ordenador de despesa, quando decide, decide a 
favor de alguém ou contra. E alguém, sendo prejudicado, recorre ao Ministério 
Público, recorre ao Tribunal de Contas, recorre a vários órgãos de fiscalização.  

Quando assumi a Presidência da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, nós tínhamos as contas inclusive do Governador Roriz, de 2003, de 2004. 
Estavam todas lá, porque ninguém gosta de mexer nessas prestações de contas. 
Então, houve um compromisso – o quadro técnico da Câmara ajudou bastante – dos 
próprios membros, que, no caso, eram o Deputado Wasny de Roure, o Deputado 
Cláudio Abrantes, a Deputada Eliana Pedrosa e o Deputado Benedito Domingos, de 
atualizarmos essas prestações de contas, inclusive com a ajuda do Presidente 
Deputado Patrício, e trouxemos essas prestações de contas até 2007. A de 2008 
ficou pendente. A de 2009 o Tribunal de Contas rejeitou, aí o Governador Arruda 
entrou com recurso. Está pendente de recurso, para ser devolvida para a Câmara, 
para ser examinada pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e depois vir 
a Plenário. A de 2010 o Tribunal de Contas do Distrito Federal aprovou, que foi 
aquela que teve vários governadores, mas o próprio Ministério Público do Tribunal de 
Contas entrou com recurso. Também está pendente a de 2010. E agora vem a de 
2011, do Governador Agnelo, que não teve problema de recurso no tribunal e que 
nós estamos aprovando hoje, provavelmente. É importante – houve um embate 
político – dizer isso porque nós precisávamos superar isso. Nós temos que realizar. 
Se está pendente a prestação de contas de 2008, nós temos que trazer a Plenário, 
para aprová-la ou rejeitá-la. Ela não pode simplesmente ficar aí anos e anos 
esperando, mesmo porque é muito mais importante aprovarmos a prestação de 
contas de 2008, do Governador Arruda, e já estarmos atualizando, já aprovarmos as 
contas do Governo Agnelo de 2011 e, dois ou três meses depois do ano seguinte, 
irmos aprovando as prestações de contas, para que não fiquem para dez, quinze 
anos depois, porque, Deputada Eliana Pedrosa – V.Exa. que tem esta aspiração justa 
e pode ser governadora –, as letras frias dos processos decisórios, Deputada Arlete 
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Sampaio, quando acontecem quatro, cinco, seis, oito anos depois, não significam as 
condições que aquele ordenador de despesa estava decidindo. E ele geralmente não 
tem oportunidade de esclarecer determinados fatos. Eles vão no formalismo, no 
tecnicismo, como disse o Deputado Dr. Michel. Por isso é importante aprovarmos 
sempre dois, três, quatro meses depois a prestação de contas do ano anterior, 
porque temos a oportunidade de esclarecer, com as autoridades que estão 
presentes, algumas dúvidas que pode haver. Se deixarmos para cinco, oito, dez anos 
depois, nós não temos como esclarecê-las.  

Portanto, eu acho que a votação das prestações de contas hoje é um passo 
importante para esta Câmara Legislativa, porque nunca se avaliou tanta prestação de 
contas em tão curto espaço de tempo. Já estamos em 2011. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. (Pausa.) 

S.Exa. abre mão. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: o projeto de Decreto Legislativo nº 227, de 2013, está 
aprovado com 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 227, de 
2013, que “aprova as contas do Governador do Distrito Federal relativas a 2011”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, infelizmente eu vou ter de me ausentar. Todos sabem que eu estou hoje 
em processo de filiação ao PPS, e tenho um compromisso no partido agora que se 
inicia às 18h. Eu pedi ao Deputado Aylton Gomes que assuma o meu parecer na CCJ 
para aprovação dos projetos que dizem respeito à carreira dos servidores da Câmara 
Legislativa e dos servidores do Tribunal de Contas do Distrito Federal. Nós temos a 
garantia do quorum. O meu parecer está pronto, e o Deputado Aylton Gomes se 
prontificou a assumi-lo. Peço a permissão de V. Exa. para me ausentar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, 
nós entendemos, temos a maior compreensão e sabemos da sua dedicação à coisa 
pública. Fique absolutamente à vontade. A sua ausência é perfeitamente justificada. 
Eu tenho a clareza de que os servidores sabem da sua responsabilidade, da sua 
dedicação. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Obrigada, Sr. Presidente. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.632, de 2013, de 

autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 4.895, de 26 de julho de 2012, que 
‘dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2013 e dá outras 
providências.’” 

O projeto não recebeu apreciação por parte das comissões. Nesse sentido, 
solicito ao Relator da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Deputado 
Rôney Nemer, que profira parecer sobre o projeto e as emendas apresentadas. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o parecer: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 

Nemer. 

Em discussão o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Em discussão o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (PPL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de solicitar, neste intervalo, a inversão da pauta para que pudéssemos 
votar o projeto do Deputado Cristiano Araújo, o Projeto de Lei nº 1.647, se possível. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, foi solicitado pela 
Deputada Eliana Pedrosa, e a gente havia acolhido, o projeto com relação aos 
reajustes dos servidores do Tribunal de Contas e dos da Câmara Legislativa. Em 
seguida, nós votaríamos. Há algum problema? 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Tudo bem, Sr. Presidente. Vamos respeitar o 
pessoal que está aí. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Depois acolhemos o pedido 
de V.Exa. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.615, de 2013, de 
autoria do Tribunal de Contas do Distrito Federal, que “dispõe sobre a recomposição 
inflacionária dos vencimentos dos cargos efetivos, dos cargos de natureza especial, 
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dos cargos em comissão, das funções de confiança dos Serviços Auxiliares do 
Tribunal de Contas do Distrito Federal e dá outras providências”. 

O projeto não recebeu apreciação por parte das comissões. Nesse sentido, 
solicito à Relatora da Comissão de Assuntos Sociais, Deputada Celina Leão, que 
emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de 
Lei nº 1.615, de 2013, que “dispõe sobre a recomposição inflacionária dos 
vencimentos dos cargos efetivos, dos cargos natureza especial, dos cargos em 
comissão, das funções de confiança dos Serviços Auxiliares do Tribunal de Contas do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, acato o Projeto de Lei nº 1.615 com as Emendas 
Modificativas nºs 1 e 2. Emenda Modificativa nº 1: que se dê ao caput do artigo 1º a 
seguinte redação: “Ficam os vencimentos básicos estabelecidos na Lei nº 4.356, de 3 
de julho de 2009, para os cargos efetivos, cargos em comissão e funções de 
confiança do quadro de pessoal de auxiliares do Tribunal de Contas do Distrito 
Federal reajustados da seguinte forma:”. E a Emenda Modificativa nº 2: que se dê ao 
artigo 5º a seguinte redação: “Em consequência, inclua-se na lei as tabelas em 
anexo. Artigo 5º: as tabelas de remuneração que trata o artigo 1º são as constantes 
do anexo 1a, 1b, 1c e anexo segundo a esta lei”. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.615, de 2013, de autoria do Tribunal de 
Contas do Distrito Federal, que “dispõe sobre a recomposição inflacionária dos 
vencimentos dos cargos efetivos, dos cargos de natureza especial, dos cargos em 
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comissão, das funções de confiança dos Serviços Auxiliares do Tribunal de Contas do 
Distrito Federal e dá outras providências”.  

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças corrobora com o 
parecer da CAS e assina embaixo o parecer já apresentado pela Deputada Celina 
Leão pela Comissão de Assuntos Sociais.  

Portanto, somos pela aprovação do projeto com as emendas que já foram 
apreciadas também na CAS.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Esta Presidência designa o Deputado Aylton Gomes para emitir parecer pela 
Comissão de Constituição e Justiça ao projeto e às emendas apresentadas. 

Concedo a palavra ao Relator, Deputado Aylton Gomes, para emitir parecer 
sobre a matéria.  

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.615 de 2013, de autoria do Tribunal de Contas do 
Distrito Federal que “dispõe sobre a recomposição inflacionária dos vencimentos dos 
cargos efetivos, dos cargos de natureza especial, dos cargos em comissão, das 
funções de confiança dos Serviços Auxiliares do Tribunal de Contas do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, farei a relatoria ad hoc porque a Deputada Eliana Pedrosa 
teve que sair, e com muito carinho assumo e tenho prazer em relatar um projeto de 
uma categoria renomada como essa.  

Sr. Presidente, o nosso relatório é pela admissibilidade junto com a Emenda 
Modificativa nº 2 e a Emenda Modificativa nº 1. 

Somos pela aprovação. 

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.615, de 2013. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Esta Presidência aproveita, antes de chamar o próximo item, para 
cumprimentar os servidores do Tribunal de Contas por esse laborioso e dificultoso 
momento, com decisões no Tribunal de Justiça, com emendas à Lei de Diretrizes 
Orçamentárias... E quero aqui cumprimentar a equipe técnica do Tribunal de Contas 
que ajudou, em discussão com a equipe técnica desta Casa, a concluir o parecer e 
superar os eventuais obstáculos. Foi com dificuldade, com paciência, mas com muita 
responsabilidade com a coisa pública.  

Portanto, eu felicito aqui e cumprimento o Presidente Dr. Inácio, com todos 
os outros conselheiros, bem como todos os servidores daquela casa de contas que 
tanto enriquece a nossa cidade. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer para declaração de voto. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu gostaria só de dizer e parabenizar a persistência, a 
determinação do conjunto de servidores do Tribunal de Contas, porque eles tiveram 
um aumento dado que foi questionado e que depois veio sua inconstitucionalidade, 
mas hoje se faz justiça com a aprovação desse projeto, pela seriedade, competência 
e o alto grau de expertise que têm todos os servidores, desde o mais humilde, mais 
graduado, até os conselheiros daquela Casa. Porque é uma casa muito importante 
para a democracia, a transparência e o bom uso do recurso público no Distrito 
Federal. 

Parabéns a todos vocês.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Agaciel Maia para declaração de voto. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para declaração de voto. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizar principalmente o pessoal da 
associação, o nosso presidente do sindicato também, que teve um papel 
fundamental, o Adriano. Vocês não desistiram, enfrentaram as dificuldades todas. 
Chegamos a derrubar o veto do aumento salarial, e vocês persistiram. Isso mostra 
exatamente o brio que a categoria tem. Também quero enaltecer o papel dos 
representantes, principalmente dos presidentes da associação e, em especial, o 
nosso presidente Adriano, que foi de gabinete em gabinete cercar os parlamentares, 
pedindo, insistindo.  

Hoje nós quebramos a regra de não votarmos sem ter passado em reunião – 
ordinária ou extraordinária – das comissões. Nós fizemos isso hoje em 
reconhecimento à capacidade, à dedicação e ao profissionalismo de vocês.  

Parabéns! (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, se houve um projeto que foi amplamente debatido por 
essa Presidência, na condução de V.Exa., foi esse projeto do Tribunal de Contas. Nós 
sabemos da importância daquele poder.  

Imagine, Deputado Wellington Luiz, que o único órgão hoje que faz a 
fiscalização do Estado é o Tribunal de Contas. Como podemos não reconhecer a 
importância daquela casa de fiscalizar? O próprio governo não tem condição de se 
fiscalizar, há uma limitação nesse sentido. Então, nós temos de reconhecer a 
independência dos poderes, o fortalecimento. Deputado Wasny, quero parabenizá-lo. 
Discutimos muito sobre isso, e a condução de V.Exa. nesse caso do Tribunal de 
Contas foi exemplar.  

Hoje nós estamos aprovando um projeto em que não há dissenso, não há 
ninguém que levante e fale que há um projeto malfeito, que há um supersalário, 
mesmo as pessoas que em algum momento se levantaram. E isso, Deputado Wasny, 
foi graças à condução de V.Exa., que levantou alguns Líderes, que lutou com a 
equipe técnica do Tribunal de Contas.  

Portanto, neste momento, eu gostaria de parabenizar a condução de V.Exa. 
nesse sentido e parabenizar o Tribunal de Contas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz para declaração de voto. 
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DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para declaração de voto. Sem 

revisão do orador.) – Obrigado, Sr. Presidente. Também quero parabenizar todos os 
servidores do Tribunal de Contas, as representações classistas, através do sindicato, 
da associação. 

Hoje esta Casa corrige um problema que nós mesmos criamos. Nós 
aprovamos uma lei aqui, que depois foi vetada, mas o veto caiu. Mesmo assim, por 
obra de algum colega desta Casa, foi movida uma ação de inconstitucionalidade. 
Então, hoje, de forma justa, esta Casa deu uma demonstração não só de 
reconhecimento, Sr. Presidente, mas de valorização, porque reconhecer é uma coisa, 
valorizar é outra. Valorizar servidores como esses do Tribunal de Contas é o mínimo 
que esta Casa faz. Como bem disse a Deputada Celina, esse órgão tem um papel 
fundamental. É importante que esta Casa faça a sua parte.  

Parabéns a todos os servidores! Que continuem sendo não só reconhecidos, 
mas valorizados. Vocês realmente merecem. Parabéns! (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Wellington Luiz. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes para declaração de voto. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, só vou reiterar também as palavras do nobre Deputado 
Wellington Luiz. Eu já tinha votado a primeira vez, vou só confirmar agora o voto. 
Acho que são profissionais que merecem. Sou bombeiro, sou funcionário público, e 
podem ter certeza de que, na defesa do funcionário público aqui, vocês sempre terão 
o meu voto. Deus abençoe a todos. (Palmas.) 

Sr. Presidente, quero aproveitar e comunicar a V.Exa. que o problema que 
aconteceu hoje em plenário, a falta de som – peço a atenção de V.Exa. – hoje na 
Câmara e também aqui no plenário ocorreu por causa de um pique de energia. Todo 
o sistema de som nosso é ligado no no break da CMI, e estão sobrecarregados. Se 
acontecer um desse amanhã, vamos ficar sem som até aqui no plenário. Então, 
quero fazer um pedido a V.Exa. para, nem que seja em situação emergencial, 
comprar um no break especificamente para o sistema de som da Casa, para que 
numa situação dessa não se paralisem votações importantes como essa aqui da lei, 
do orçamento, do aumento de salário e da carreira do Tribunal de Contas. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Aylton 
Gomes.  

Esta Presidência lembra que é um prazer receber essa sugestão de V.Exa., 
que é integrante da Mesa. Esta Mesa tem procurado conduzir esta Casa com o maior 
cuidado e responsabilidade; portanto, tudo o que vier para construir o fortalecimento 
desta instituição, nós assim o faremos. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

nº 1.647, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$187.000,00 (cento e oitenta e 
sete mil reais)”. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.647, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no 
valor de R$187.000,00 (cento e oitenta e sete mil reais)”. 

O presente projeto de lei aloca recursos para atualização da base 
cartográfica no Distrito Federal, no valor de R$100.000,00 (cem mil reais), na 
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Urbano e Habitação, suplementa recursos 
na Administração Regional de Candangolândia no valor de R$12.000,00 (doze mil 
reais) e ações sociais no valor de R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais) na 
Coordenadoria de Integração das Ações Sociais do DF. 

Foram apresentadas seis emendas ao referido projeto de lei, fazendo 
remanejamento de recursos dos parlamentares: uma emenda de autoria da 
Deputada Celina Leão, três emendas de autoria do Deputado Cristiano Araújo e duas 
emendas de minha autoria. 

Dessa forma, aprovo o presente projeto de lei com as emendas 
apresentadas, por estarem de acordo com a legislação orçamentária e com o 
Regimento Interno desta Casa de Leis. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.647, de 2013, em primeiro turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

24 09 2013 16h14min 79ª SESSÃO ORDINÁRIA 45 

 

 
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.586, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da carreira Apoio às Atividades Policiais Civis do Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

Aprovados pareceres favoráveis na CAS e na CCJ. A CEOF deverá se 
manifestar sobre o projeto e a Emenda nº 1 apresentada na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças. 

 Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

Lembro aos Srs. Deputados que estamos no limiar do quorum. Se saírem, 
naturalmente não teremos condições de dar prosseguimento às votações. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.586, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos da carreira Apoio às Atividades 
Policiais Civis do Distrito Federal e dá outras providências”. 

O parecer da CEOF é pela admissibilidade e aprovação do projeto de lei com 
a Emenda Aditiva nº 1, de minha autoria e do Deputado Wellington Luiz. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O parecer é pela aprovação 
da emenda, Deputado? É bom registrar. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – O parecer é pela admissibilidade e aprovação 
da emenda aditiva apresentada na CEOF. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
ao Projeto de Lei nº 1.586, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura 
a tabela de vencimentos da carreira Apoio às Atividades Policiais Civis do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

No âmbito desta comissão, aprovamos a Emenda Aditiva n° 01, de autoria 
dos Deputados Rôney Nemer e Wellington Luiz.  

É esse o parecer, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O parecer à emenda 
apresentada na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças é pela aprovação. 

Em discussão o parecer da Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

Na ausência da Deputada Eliana Pedrosa, a Presidência designa o Deputado 
Aylton Gomes para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Deputado Aylton Gomes que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.586, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela 
de vencimentos da carreira Apoio às Atividades Policiais Civis do Distrito Federal e dá 
outras providências”.  

O nosso parecer à Emenda Aditiva n° 01 é pela admissibilidade, Sr. 
Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.588, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
subsídios da carreira Atividades Complementares de Segurança Pública e dá outras 
providências”. 

Tendo o projeto obtido parecer favorável na CAS e na CCJ, a CEOF deverá se 
manifestar sobre o projeto.  

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
ao Projeto de Lei nº 1.588, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura 
a tabela de subsídios da carreira de Atividades Complementares de Segurança 
Pública e dá outras providências”. 

O parecer da Comissão é pela admissibilidade do projeto, acatada a emenda 
modificativa n°1, de autoria do Deputado Olair Francisco e do Deputado Wellington 
Luiz.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.588 e à 
emenda apresentada. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

24 09 2013 16h14min 79ª SESSÃO ORDINÁRIA 48 

 

 
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a emenda. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao 
Projeto de Lei nº 1.588, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a 
tabela de subsídios da carreira de Atividades Complementares de Segurança Pública 
e dá outras providências”. 

O meu voto é pela admissibilidade da emenda modificativa n° 1, do 
Deputado Olair Francisco e do Deputado Wellington Luiz. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.588, de 2013, em primeiro turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em primeiro turno com a presença de 15 
Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.633, de 2013, de 
autoria da Mesa Diretora, que “dispõe sobre a recomposição das tabelas de 
remuneração do quadro de pessoal da Câmara Legislativa do Distrito Federal”. 

O projeto não recebeu apreciação por parte das comissões. Nesse sentido, 
solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita o parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 

oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de 
Lei nº 1.633, de 2013, de autoria da Mesa Diretora, que “dispõe sobre a 
recomposição das tabelas de remuneração do quadro de pessoal da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal”. 

No âmbito desta comissão, somos pela aprovação do referido projeto, com a 
seguinte emenda modificativa n°1. Em consequência, incluem-se no projeto de lei 
em epígrafe as tabelas em anexo. 

 “Dê-se ao artigo 4° a seguinte redação: 

Art. 4° - As tabelas de remuneração de que trata o artigo 1° são constantes 
nos anexos 1, 2 e 3, mantida a mesma correlação dos anexos citados na Lei n° 
4.342, de 2009.” 

É o parecer pela aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais às emendas apresentadas. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer pela 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.633, de 2013, de autoria da Mesa 
Diretora, que “dispõe sobre a recomposição das tabelas de remuneração do Quadro 
de Pessoal da Câmara Legislativa do Distrito Federal”. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos pela 
admissibilidade e aprovação do projeto com a Emenda Modificativa nº 1, da Mesa 
Diretora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 16 Parlamentares. 

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer pela 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.633, de 2013, de autoria da Mesa 
Diretora, que “dispõe sobre a recomposição das tabelas de remuneração do Quadro 
de Pessoal da Câmara Legislativa do Distrito Federal”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 
do projeto, juntamente com a Emenda Modificativa nº 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Parlamentares. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão, para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu só gostaria de deixar o nosso sentimento de dever 
cumprido, porque esta Casa aprovou 22 projetos de reajuste de servidores. Temos 
aqui um quadro de servidores de alto nível, a maioria com mestrado e doutorado; 
enfim, temos um rico quadro de servidores. Sabemos que essa negociação junto à 
Presidência também se encaminha em um determinado tempo. Todos os anos, 
chegam aqui reajustes de IPTU, de IPVA, assim como observamos a própria inflação. 
O nosso sentimento é de dever cumprido, porque fizemos o nosso dever de casa. 
Conseguimos colocar a Câmara dentro do limite da Lei de Responsabilidade Fiscal e, 
assim, agora contemplamos esses servidores efetivos, que fazem a história da 
Câmara Legislativa, pois nós estamos aqui de passagem.  
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Eu gostaria de parabenizar cada um desses servidores que estão aqui, com 

esse reajuste, assim como o sindicato, no nome do Adriano, por todo o trabalho que 
foi feito, justo e necessário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco, para declaração de voto. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Mesa Diretora, vocês, que fizeram esse trabalho 
de reajuste, talvez não saibam da importância que é dar esse reajuste para essas 
categorias da Câmara Legislativa. Quando entramos aqui, Sr. Presidente, passamos 
quase seis meses sem poder fazer uma nomeação. Aí, a Mesa anterior assumiu, 
colocou as coisas em ordem e deu dois aumentos para esses trabalhadores. Agora, 
V.Exa. dá aumento já para 2014 e 2015. O mais importante é entender que esses 
trabalhadores que vão receber esse reajuste – isso não é reajuste salarial, mas 
apenas recomposição da inflação – vão saber que, no próximo ano, eles podem se 
equilibrar, fazer o orçamento familiar. 

Portanto, a minha declaração de voto é para dar parabéns dobrados para a 
Mesa Diretora, que fez o seu dever de casa para darmos essa recomposição salarial 
para 2014 e para deixarmos tudo acertado para 2015. 

Parabéns a todos nós! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Olair 
Francisco. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia para declaração de voto. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, para mim, foi uma grande 
satisfação ter votado favoravelmente na Mesa e, agora, em plenário, o reajuste 
dessa categoria. Na realidade, trata-se de uma recomposição das perdas 
inflacionárias. O pessoal fala em aumento, mas não existe aumento, existe 
recomposição da perda inflacionária. 

Sou analista legislativo de carreira, no Senado Federal. A gente ganha um 
aumento, mas não leva. A Deputada Arlete Sampaio é médica sanitarista, o 
Deputado Rôney Nemer é auditor e sabem disso. E agora, para minha satisfação, 
como Deputado, estou votando por um reajuste de salário da categoria à qual 
pertenço – analista legislativo, técnico, auxiliar. Portanto, hoje é um dia de rara 
felicidade para mim, porque jamais imaginei que, um dia, como Deputado, 
participaria de uma votação. Sempre estive de outro lado, pleiteando os aumentos, e 
hoje estou na condição de Deputado, votando um aumento. 
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Quero registrar a minha satisfação e parabenizar essa categoria de 

servidores da Câmara Legislativa, servidores dedicados, competentes e 
extremamente profissionais. 

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. 

Convocarei as senhoras e os senhores Deputados para a sessão 
extraordinária com início imediato após esta sessão ordinária, a fim de discutir e 
votar, em segundo turno, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 1.632, de 
2013; Projeto de Lei nº 1.615, de 2013; Projeto de Lei nº 1.633, de 2013; Projeto de 
Lei nº 1.586, de 2013; Projeto de Lei nº 1.588, de 2013, e Projeto de Lei nº 1.647, 
de 2013. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h38min) 

 


